

ТРУД — КОММУНИСТИЧЕСКИЙ

Этот теплый субботний день стал действительно днем ударного коммунистического труда, праздником труда. Тысячи лисаковцев вышли на благоустройство, санитарную очистку города и территорий промышленных предприятий, на свои рабочие места.

Повсеместно субботник начался с митингов, на которых рабочие говорили о том, что трудиться будут особенно самоотверженно в этот день, добиваться наивысших результатов.

На ремонтно-механическом заводе такой митинг состоялся прямо в цехе. На нем выступил первый секретарь горкома партии Л. И. Филатов.

Сразу же после митинга, не мешкая ни минуты, рабочие встали к станкам.

На некоторых предприятиях еще до 16 апреля в счет субботника отработали многие коллективы. Так, все четыре бригады машинистов экскаваторов рудника ЛГОКа в свое свободное время демонтировали 1787 погонных метров передвижных карьерных железнодорожных путей. Машинист экскаватора Д. А. Бекмухамбетов произвел перегон экскаватора ЭЖ—8И. Горняки перечислили в фонд пятилетки свыше 150 рублей. А в день коммунистического субботника все они трудились на благоустройстве.

Трудящиеся фабрики гравитационно-магнитного обогащения взяли обязательство в день субботника выдать сверх плана 500 тонн концентрата. Но уже первая смена, которой руководит В. Чернов, выполнила это повышенное обязательство. А всего обогатители 16 апреля выдали 1 тысячу тонн концентрата сверх задания.

Много хороших дел было совершено в этот день. У стадиона «Строитель» состоялась закладка спортивного зала с бассейном. Были установлены первые 27 колонн. Здесь трудились коллектив-

Лисаковская

Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОВОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 60-ЛЕТИЯ СССР И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с марта 1969 года
№ 30 (1532)



СРЕДА, 20 апреля 1983 года



Цена 2 коп.

Д Н Ю Р О Ж Д Е Н И Я В. И. Л Е Н И Н А

ПРАЗДНИК В РАБОЧЕЙ СПЕЦОВКЕ

На фабрике гравитационно-магнитного обогащения сразу бросается в глаза лозунг: «Красной субботе — ударный труд!». На митинг, посвященный празднику труда, собрались трудящиеся фабрики гравитационно-магнитного обогащения, фабрики обжига, ремонтного цеха фабрик.

Открыл его секретарь парткома фабрики ГМО В. П. Коршиков.

О вкладе в день субботника тружеников всей Кустанайской области, нашего города, рассказал зам. председателя горисполкома А. П. Заика.

Мастер участка обогащения фабрики ГМО В. В. Чернов выступил с предложением: выдать в этот день 1000 тонн концентрата. Его предложе-

В заключение митинга директор комбината Д. А. Шарыгин поздравил всех с праздником и пожелал ударного труда.

С ТОРЖЕСТВЕННОГО МИТИНГА — К СТАНКАМ И МАШИНАМ

В центре поселка Октябрьского возле Дома культуры «Россия» с раннего утра собрались трудящиеся Краснооктябрьского бокситового рудоуправления. Поздравляя друг друга с праздником, они говорили о предстоящей работе, о том, что кому предстоит сделать в этот день. И, как обычно, праздник труда начали с митинга.

Открыв его, секретарь партийного комитета А. Н. Волков сказал:

производительно, с наибольшей отдачей призвали член бюро горкома партии В. П. Михайловский, главный инженер рудоуправления В. Н. Гривенко.

Машинист бурового станка, секретарь партийной организации Козыревского рудника Ю. Г. Гемель называет объемы работ, которые надо выполнить: произвести 1200 кубических метров щебня, очистить тупик, убрать закрепленную за ними территорию. Водитель БелАЗа-540 П. П. Фоменко обратился с призывом перечислить заработанные в этот день деньги в Фонд мира. Электрослесарь электроцеха рудоуправления заверил, что их коллектив с честью справится со всеми работами, предстоящими в этот день, и перечислит в фонд пятилетки 140 рублей.

С торжественных митингов

рые после митинга отправятся трудиться на пусковые объекты.

Перед ними выступил секретарь парткома треста Б. В. Виндерекх. А затем слово было предоставлено штуркатуру-маляру Олейниковой из «Отделстроя», механизатору Фризену из управления механизированных работ, бригадиру комплексной бригады Репникову из «Культбйтстроя». Поздравив собравшихся с началом праздника труда, они рассказали о том, как их коллективы собираются поработать в этот день. На 2,5 тысячи рублей запланировали выполнить работ в этот праздничный день отделочники, на 4 тысячи рублей — строители «Культбйтстроя», а труженики УМР будут работать на экономленном топливе.

Всего в этот день строите-

ли 16 апреля выдали 1 тысячу тонн концентрата сверх задания.

Много хороших дел было совершено в этот день. У стадиона «Строитель» состоялась закладка спортивного зала с бассейном. Были установлены первые 27 колонн. Здесь трудились коллективы строителей из управления «Казстальмонтаж», которым руководит В. П. Лискунов, и «Промстрой-1» под руководством А. Н. Палерного.

Всего в этот день трудящиеся Лисаковска выпустили промышленной продукции на 200 тысяч рублей, произвели строительномонтажных работ на 40 тысяч рублей. В фонд пятилетки вклад горожан составил свыше 25 тысяч рублей.

трудящихся всей Кустанайской области, нашего города, рассказал зам. председателя горисполкома А. П. Заика.

Мастер участка обогащения фабрики ГМО В. В. Чернов выступил с предложением: выдать в этот день 1000 тонн концентрата. Его предложение поддержал сепараторщик участка обогащения И. П. Ващенко.

400 рублей будет перечислено в фонд пятилетки от трудящихся ремонтного цеха, на 10 процентов перевыполняют плановые задания работники фабрики обжига. Об этом сообщили выступившие на митинге слесарь РЦФ И. М. Глоба и электрослесарь фабрики обжига В. В. Вознесенский.

они говорили о предстоящей работе, о том, что кому предстоит сделать в этот день. И, как обычно, праздник труда начали с митинга.

Открыв его, секретарь партийного комитета А. Н. Волков сказал:

— Многие наши передовики отработают на рабочих местах, на сэкономленных материалах, топливе, энергии. Всего выработают продукции на 24 тысячи рублей и перечислят в фонд пятилетки 1650 рублей. Средства эти пойдут на строительство объектов здравоохранения, дошкольных учреждений и другие.

Поработать в этот день

Фонд мира. Электрослесарь электроцеха рудоуправления заверил, что их коллектив с честью справится со всеми работами, предстоящими в этот день, и перечислит в фонд пятилетки 140 рублей.

С торжественных митингов начали свою работу и коллективы Аятского, Северного, Белинского рудников.

ОБЯЗАЛИСЬ— ВЫПОЛНИМ!

Плотными рядами стоят автобусы. А на импровизированной трибуне — лозунг: «Все на коммунистический субботник!». Здесь собрались сегодня строители — работники управлений, кото-

пировали выполнять работ в этот праздничный день отделочники, на 4 тысячи рублей — строители «Культбытстроя», а труженники УМР будут работать на экономленном топливе.

Всего в этот день строители наметили произвести строительно-монтажных работ на 40 тысяч рублей.

В заключение короткого митинга выступила перед собравшимися секретарь горисполкома А. Н. Богачева, призвавшая на празднике труда потрудиться по коммунистически.

(Репортаж подготовили Н. Присяжнюк, С. Султанова, Т. Джумашева).

ТЕБЕ, ВЫБИРАЮЩЕМУ ДОРОГУ В ПРОФЕССИЮ...

На торжественном собрании выпускников средней школы № 3 преобладающим, пожалуй, было волнение. И не случайно. Разговор здесь шел о самом главном в жизни человека — о выборе трудового пути. Взрослые волновались потому, что каждый из них вспомнил свое время выбора, каждый уже смог оценить его правильность. А мальчишки и девочки — потому, что им предстояло совершить первый серьезный шаг в жизни. Забегая немного вперед, скажу, что в одном из выступлений на собрании прозвучала такая фраза: «Какой бы долгой ни была дорога, начинается она с первого шага».

И можно только похорошему позавидовать тем, кто сразу нашел себя в каком-то деле. А такие среди выпускников школы есть. Я подхожу к группе девочек в белых фартуках. С праздни-

ком в душе они вступают в жизнь. И это хорошо. Разговариваю со Светланой Подкорытовой и Светланой Головиной из 8 «в» класса. Девушки решили стать богатытелями. Спрашиваю, почему. Оказывается, они знают работу обогатителя не понаслышке, были на фабрике ГМО на экскурсии, из ГПТУ-178 приходили мастера производственного обучения, рассказывали. Им понравилось. Это и было решающим в выборе профессии.

Я поговорила только с двоими, а их в зале около тридцати, которые решили сразу после школы получить рабочую профессию, идти учиться в ГПТУ-178. А в почетном президиуме среди гостей трое — делегаты областного слета выпускников школ, решивших связать свою судьбу с трудовыми делами рабочего класса. Это Наташа Котельникова, Женя Литвинен-

ко, Саша Ковтун. Внимательно слушают они секретаря партийной организации школы А. Г. Марущенко. Он говорит:

«В нашем социалистическом обществе всем людям создаются равные условия для всестороннего развития способностей и для выбора профессии по призванию. Профессий же в наше время насчитывается более 40 тысяч, одни только профессионально-технические училища готовят кадры по специальностям, число которых приближается к 1,5 тысячам. Наше народное хозяйство насчитывает более 400 отраслей промышленности, более 200 тысяч строок. Сюда еще надо добавить транспорт, торговлю, жилищное, коммунальное, медицинское, культурное и другие виды обслуживания, науку, искусство, образование и так далее...».

Докладчика сменяет уважаемый в нашем городе

бригадир плотников В. Б. Якушев из «Отделстроя». За его плечами немалый трудовой стаж, и он имеет полное право сказать: «Я считаю, что приобрести специальность плотника — это достижение».

О своих впечатлениях об областном слете выпускников школ, изъявивших желание учиться в профтехучилищах и работать в народном хозяйстве, делится делегат слета Наташа Котельникова:

«Нам, выпускникам 8—10 классов, был предоставлен дворец профсоюзов, с нами, как со взрослыми, со своей сменой, разговаривали руководители области. Мы почувствовали себя хозяевами родной земли. Еще раз убедился в том, что именно рабочая профессия — самая почетная на земле...».

Подробно о каждой из таких профессий, которым обучаются в нашем ГПТУ-178, рассказывает мастер производственного обучения Н. Г.

Сазонов. Со знанием дела и уважением говорит о мастерстве штукатура-маляра учащаяся третьего курса училища Г. Омарова. Разговор продолжает директор школы А. Д. Беляков. Секретарь комитета комсомола школы В. Кириллов обращается с наказом к тем из выпускников, кто завтра выйдет в большую дружную семью рабочих, желает им доброго пути. Примером для них служат жизненный подвиг земляков, Героев Социалистического Труда Каминат Байгазиновны Доненбаевой, Евгения Порфирьевича Антошкина, Алевтины Ивановны Кузьминой, Юрия Ивановича Шелкоплясова, Батыркаира Каскабасова, Владимира Петровича Левена, ударники и передовики с Лисаковского ГОКа, лучшие строители, транспортники, горняки Краснооктябрьского бокситового рудоуправления.

Н. АЛЕКСЕЕВА.

10 МЕСЯЦЕВ прошло после последних выборов в городской Совет народных депутатов. За это время нашей постоянной комиссией по торговле, общественному питанию и бытовому обслуживанию сделано немало. Мы направляем свою работу на обеспечение выполнения государственных планов, на улучшение условий труда работников торговли, общественного питания и бытового обслуживания, внедрение прогрессивных методов продажи товаров и обслуживания, развитие сети магазинов, столовых, буфетов.

Комиссия изучает спрос населения на товары народного потребления, следит за соблюдением установленных цен, правил торговли, санитарных правил, состоянием весоизмерительных приборов, качеством и ассортиментом продукции.

На своих заседаниях мы заслушиваем руководителей предприятий торговли, общественного питания, быта по различным вопросам, проводим проверки на местах.

Наша комиссия держит связь с активом комиссий по торговле и быту профкома ЛГОКа, постройкома треста «Лисаковскрудстрой», с комиссией по контролю за соблюдением цен и правил торговли, комитетом народного контроля.

За этот период проведено семь заседаний нашей постоянной комиссии. Вскрыт ряд недостатков и упущений. По материалам рейдов и заседаний подготовлено три вопроса на исполком горсовета. Это «О работе отдела рабочего снабжения ЛГОКа по улучшению торговли

плодоовощами в городе», «О состоянии и мерах по дальнейшему улучшению организации питания учащихся школ и учебных заведений». «О работе столовых общепита № 4 и мерах по дальнейшему улучшению общественного питания в поселке Октябрьском».

Приведу несколько примеров финансово-хозяйственной деятельности предприятий торговли и службы быта.

О НУЖДАХ НАСЕЛЕНИЯ

◆ СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

Так, орс план 1982 года выполнил на 101 процент, рост товарооборота по сравнению с 1981 годом составил полтора миллиона рублей. Здесь внедрено 24 вида различных услуг, что сказывается на повышении культуры обслуживания населения, создает удобства покупателям.

Справился с планом горбыткомбинат. За 1982 год здесь внедрено 72 вида новых услуг, и их общее количество сейчас достигло двухсот.

Лисаковский филиал Кустанайской станции технического обслуживания также перевыполнил плановое задание, внедрил новые виды услуг.

Вызывает тревогу работа РСУ облбытуправления. План года был выполнен лишь на 64,3 процента. За год не построено 132 гаража из-за отсутствия сборного железобетона, не вывезено 50 тысяч штук кирпича.

При проводимых рейдах член

очаются с фактами обвеса покупателей, обсчета, недовложения продуктов, длительного хранения скоропортящихся продуктов.

Говоря об общественном питании надо отметить, что встречается и антисанитарное состояние столовых, как, к примеру, во втором хозрасчете (директор В. В. Куролаткин). В городе не решен вопрос диетического питания, над чем в настоящее время работает наша комиссия.

недостаточно посадочных мест в столовых, особенно на промышленных предприятиях. Так, рабочие всех холодных складов, строительных управлений треста, паросилового цеха не имеют столовых. Многие объекты торговли и общественного питания своевременно не ремонтируются.

Лабораторные анализы, произведенные городской санэпидстанцией, показывают, что санитарная культура в торговле и общественном питании пока еще на низком уровне. В реализацию пускаются продукты негарантированного качества из-за слабого контроля со стороны технологов орса. Допускаются к работе лица, не прошедшие обязательный медосмотр, санитарные дни используются не по назначению.

В бытовом обслуживании не на должном уровне еще качество выпускаемой продукции, срываются сроки выполнения заказов. Надо отметить, что из го-

да в год остается большой суммой возврата денег клиентам из-за отказа от готовых изделий, потому что они некачественные.

Все еще поступают жалобы со стороны трудящихся на нарушение сроков и низкое качество ремонта радиотелеаппаратуры. В мастерской металлообслуживания не увеличиваются новые виды услуг. Службы быта не производят ремонт пишущих ма-

шинок, микрокалькуляторов, часов «Электроника».

На все это наша комиссия постоянно обращает внимание.

Наша работа ведется планомерно. Надо отметить, что все члены комиссии активно участвуют в работе. Не первый год в составе комиссии С. Д. Руденко, Л. А. Голикова, Т. П. Антипина. Они уже обладают опытом, которым постоянно делятся с молодыми депутатами.

На своем последнем заседании мы заслушали ряд важных вопросов. К примеру, об условиях охраны труда женщин на предприятиях торговли и общественного питания. Было отмечено, что в большинстве из них нет комнат гигиены женщин, комнат приема пищи. В орсе мало уделяется внимания вопросу механизации труда. Во всех пунктах приема стеклопосуды все ящики с тарой переносятся вручную. Есть случаи, когда из-за отсутствия грузчиков продавцы переносят и более тяже-

лые грузы. В тех же пунктах приема посуды зимой холодно, они не отапливаются.

Вызывает у нас тревогу и тот факт, что руководство нашего рынка не занимается благоустройством территории, не вводится в строй ветеринарный пункт, не сделаны теневые навесы над прилавками.

Изучая спрос покупателей, наши депутаты часто обнаруживают, что иногда из-за нерасторопности работников орса создается искусственный дефицит некоторых товаров. Взять такой пример. В овощном магазине четвертого микрорайона три месяца не было спичек, хотя продавцы магазина постоянно подавали заявки. Завезти же со склада несколько ящиков труда большого не составляет.

Сейчас решением горисполкома с 30 марта по 30 апреля объявлен общественный смотр предприятий торговли и общественного питания. Все эти объекты мы распределили между членами постоянной комиссии и постоянно их контролируем. Думается, это даст возможность улучшить работу этих предприятий.

Совершенствовать организацию торговли, общественного питания, бытового обслуживания — главная задача нашей комиссии.

С. ДУНЕЦКИЙ,
председатель постоянной комиссии городского Совета по торговле, общественному питанию и бытовому обслуживанию.

О ДНОИ из основных задач в этом году в работе КИДов является пропаганда достижений развитого социалистического общества, внутренней и внешней политики КПСС, воспитание у учащихся чувства патриотизма, пролетарского интернационализма. Формирование этих качеств достигается многообразной воспитательной работой. Результаты деятельности клубов интернациональной дружбы показал городской

60. школа № 3—115, школа № 4—57 и Октябрьская средняя школа — 94 рубля.

Продолжается поисковая работа во Всесоюзной экспедиции «Летопись Великой Отечественной». Успешно ведется поиск в Октябрьской средней школе, где члены КИДа собирают материалы о героях-молодогвардейцах. Ведется переписка с городами Краснодоном и Моло-

союзным маршем юных ленинцев «Мы дружной ленинской силой».

Однако в ходе смотра также выяснилось, что в работе КИДов имеются серьезные недостатки. Не на должном уровне проводится работа секций «Моя Родина — СССР». Слабо организуются поисковые операции, экспедиции. Не всегда испол-

Город наш—забота наша

ПОЧЕМУ БЫ НЕ ВЗЯТЬ ЗА ПРИМЕР?

Этого человека часто можно видеть возле своего дома № 2 первого микрорайона с лопатой, граблями в руках. Участник Великой Отечественной войны Григорий Федорович Росляков дав-

И для чего тогда заводить собаку или кошку, если человек не хочет за ней ухаживать?

То же самое хочется сказать и о некоторых любителях «веселой жизни», любителях быстрой езды. Ночь. Люди спят после трудного рабочего дня. И вдруг тут, то там взрывает тишину гул мотоцикла работающего мо-

смотр работы КИДов.

В клубах изучаются документы партии и правительства. Конституции СССР и Казахской ССР. Программа мира, выдвинутая КПСС. В школах прошли устные журналы «Я славлю Великий Советский Замок». «15 республик — 15 сестер» (школа №3), «Мой адрес — Советский Союз» (Октябрьская средняя школа), заочное путешествие «Стройки одиннадцатой пятилетки», утреник для младших классов «И все это Родина наша, а Родину надо беречь», игра «Знай страну Советов» (школа №3). Во всех школах прошли фестивали дружбы народов СССР.

В фестивальные дни проводились конкурсы рисунков, газет, оформлялись альбомы и стенды, пополнялись коллекции значков и марок, разучивались национальные игры, песни и танцы советских народов.

Своими делами пионеры и школьники нашего города вносят посильный вклад в укрепление мира. Юные интернационалисты активно включились во Всесоюзную акцию «Марш мира советской молодежи». Во всех школах проводились митинги «Планета Земля — наш дом», «Нет — ядерной катастрофе!» (школа №1), «Нет — безумным планам!» (Октябрьская средняя школа) и т. д. Был организован сбор подписей в защиту мира. Интернационалисты школы №3 получили письмо из Всемирного совета мира с благодарностью за активную работу по защите и укреплению мира. В Советский фонд мира было перечислено 596 рублей, соответственно школа №1 — 70, школа №2 —

♦ ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНОЕ ВОСПИТАНИЕ

СМОТР КИДОВ

догвардейским, оформляется альбом о героях-комсомольцах с использованием документов из архивов музеев этих городов.

В школах №№1, 2 проведена большая работа по оформлению комнаты интернациональной дружбы и уголка КИДа.

Интернациональная переписка, встречи с людьми, побывавшими за рубежом, заочные путешествия, викторины играют важную роль в развитии дружеских связей с пионерами союзных республик и зарубежных стран. Члены КИДа школы №1 поддерживают переписку со своими сверстниками из ГДР и Болгарии. Они собрали интересный материал о Георгии Димитрове и Эрнсте Тельмане, пионерские атрибуты и символы, пионерские периодические издания из этих стран.

Ребята из Октябрьской средней школы переписываются с детьми многих союзных республик нашей страны: Киргизии, Молдавии, Литвы, Азербайджана, Белоруссии. Это дает возможность им лучше узнать экономикку, культуру, науку этих республик, познакомиться с традициями и обычаями народов нашей Родины.

Городской смотр работы клубов интернациональной дружбы показал, что КИДаами проведена определенная работа по достоянной встрече славного юбилея нашей страны и выполнению задач, поставленных Все-

зующие собранные сведения в политинформациях, программах агитбригад, выступлениях лекторских групп.

Не практикуются встречи с партийными и комсомольскими работниками, народными депутатами, в ходе которых учащиеся смогли бы пополнить свои знания о том, как выполняются решения XXVI съезда КПСС, планы одиннадцатой пятилетки в нашем городе. Не проявляется активность в оказании шефской помощи ветеранам партии, комсомола, войны и труда, семьям военнослужащих. По итогам смотра прошлого года школам №№2, 4 было указано на плохую постановку этой работы. Однако КИДа школы не приняли надлежащих мер по устранению отмеченных недостатков.

Мало внимания уделяется организации ученического самоуправления в КИДе как важнейшему средству формирования общественной активности школьников, сплочения детского коллектива.

Подведены итоги конкурса. Места распределились следующим образом: первое место — КИДу школы №3 (руководитель З. А. Пигаикина, председатель Г. Репникова), второе — КИДу школы №2 (руководитель В. Ф. Вараганова, председатель Л. Скакун), третье — КИДу школы №1 (руководитель И. П. Вильгельм, председатель Л. Серватова).

Вместе с тем, жюри поставило перед КИДаами задачи, над которыми предстоит им работать в будущем.

И. ДУКАРТ,
председатель комиссии по подведению итогов смотра работы КИДов.

Григорий Федорович Росляков давно на пенсии. Но он не замкнулся в своем собственном мире. Григорий Федорович ведет общественную работу — он старший подъезда, зам председателя домового комитета, член товарищеского суда.

А сколько он делает для того, чтобы вокруг дома было красиво и уютно, говорить не приходится. Вот и сейчас, только сошел снег, оттаяла немножко земля, Григорий Федорович уже чистит газоны вокруг дома, окапывает деревья, подсаживает новые. И так в течение всего теплого времени года. Он сам сажает цветы, кустики, поливает их, избавляет от вредных насекомых. А если сломалась где-то ограда, подправит, покрасит. И у дома №2 — всегда уютно, красиво.

Вот где пример беспокойства, заботы о месте, в котором мы живем. И разве не может поступать также любой пенсионер нашего города? Насколько бы он тогда стал краше и уютней.

Г. АСКАРОВ,
участник Великой Отечественной войны.

РАДИ ТЕХ, КТО ЖИВЕТ РЯДОМ

Неоднократно уже и в центральной прессе, и в нашей газете поднимался вопрос о культуре общения, о борьбе с шумом, о беззащитном поведении тех, кто не желает считаться с элементарными нормами социалистического общежития. И однако примеров такого поведения в нашем городе еще достаточно. Почти в каждой семье есть домашние животные. Но добро бы все за ними следили, ухаживали. А то ведь чуть ли не возле каждого дома можно увидеть бездомных собак, кошек: больных, заброшенных, неухоженных. Тут же играют дети.

гору Федоровича, работающего в мотоцикла, работающего в мотора автомашины. А то раздается развеселая песня подышавшей компании. Сейчас ведь и на даче уже не отдохнешь. Там тоже всю ночь напролет развешают «веселенькие» мотоциклисты, любители быстрой езды на автомашине. Причем если в городе с такими ночными гасролерами еще как-то борются, то на дачах им вообще простор и полная свобода действий.

Не пора ли к таким людям, не желающим считаться с окружающими, принимать самые строгие и действенные меры?

КИСЛИЦИНА.

ЧТОБЫ И У НАС ЧИСТО БЫЛО

Можно сказать, что, наверное, ни в одном микрорайоне нет такого как у нас. Дело в том, что в нашем доме вино-водочный магазин, рядом овощной (в котором продается вино до 9 часов и пиво), а прямо у входа в восьмой подъезд — пункт приема стеклопосуды, который работает до 7 вечера. И вот с утра до поздней ночи машины, мотоциклы всех марок подкатывают прямо к подъезду один за другим. Грязь, сломанные деревья и кустарники, захлапанные всяким мусором газоны.

Мы, как и все жители, боремся за чистоту подъезда, дома, двора, города. Но как можно содержать в чистоте район, где живем, если наш труд по благоустройству двора (сами жильцы высаживали деревья, делали клумбы для цветов), по борьбе за чистоту подъезда идет насмарку из-за того, что орсом не продумано расположение торговых точек, а работники ГАИ вообще к нам не заглядывают.

**ШАХОВА, РАЧКОВА,
ЛОПАТИНА, НОВИКОВСКАЯ,
РОДЧЕНКО, ЭПП, ИВАНОВА,
КОЛЕСНИКОВА и другие
жильцы дома №2 5 мкр,**

СОКРАЩАЯ ПОТЕРИ

В статье «На каждом рабочем месте» («Лисаковская повесть» № 13 от 16 февраля 1983 года) говорилось, что простое думпкарных вертушек при разгрузке на приемных бункерах фабрик увеличилось. Редакция получала ответ начальника фабрики ГМО Н. А. Желтякова и секретаря парткома В. П. Коршикова:

«Сообщаем, что указанное количество простоев входит в технологический процесс по приему руды, к тому же определенная доля простоев ложится на железнодорожный транспорт (неисправность тепловозов, думпкаров и т. д.).

Вопрос о сокращении непроизводительных потерь рабочего времени рассмотрен на общем собрании фабрики. В настоящее время запущена в работу третья дробильно-фрезерная машина, что позволит сократить потери рабочего времени при разгрузке думпкарных вертушек».

МЫ РАДЫ ВАМ, ШЕФЫ!

Крепкая дружба связывает учеников школы № 2 8 «а» класса с шефами из «Промстрой-1». Строители управления — частые гости в школе. Восьмиклассники узнали о таких строительных специальностях, как планировщик, геодезист, газосварщик и многих других.

Помогают нам шефы и в оформлении класса. Целый месяц потратили они на то, чтобы обу-

НЕ случайно на митинге, посвященном добыче первого ковша железной руды на Куржункульском руднике, говорилось не только об успехах горняков и их задачах. Здесь было принято обращение к строителям с просьбой найти дополнительные возможности, чтобы ускорить темпы строительства и тем самым досрочно, в ноябре этого года, ввести в строй пусковой комплекс рудника мощностью один миллион тонн сырой железной руды.

Прошло три месяца с того дня как строители вынули первый ковш грунта из котлованов основных сооружений комплекса, но уже стоят неподалеку от карьера первые постройки. А на временном административно-бытовом производственном здании работает приемочная комиссия. Развернулось строительство постоянных административно-бытового корпуса и столовой, объектов водоснабжения внеплощадного водопровода и узла второго подъема. Начаты строительные работы на пожарном депо, главной трансформаторной подстанции и других объектах. Контуры строящейся площадки — в четких обводах линий электропередачи, которые уже сегодня выполняют свою рабочую функцию, обеспечивая электропитание стройки.

Прошел первый квартал года и сегодня уже можно говорить о результатах работы стартового периода, нелегкого для строителей. Во-первых, потому что пришлось начинать, как говорят, с нуля. А начинать всегда трудно. Во-вторых, сложные геологические условия. Так, по прогнозам геологов на промплощадке рудника возможно повышение уровня грунтовых вод. В результате под основания всех строящихся зданий необходимо

ТЕМПАМ—ВОЗРАСТАТЬ

комплексная бригада Н. Ф. Реникова. В марте она выполнила свой план на 138 процентов. Кипит здесь работа и в апреле. Приятно посмотреть в это время на бригаду. Каждый человек — на своем месте. Одни ведут кирпичную кладку, другие ставят железобетонные конструкции. А бригадир всегда там, где потруднее, и мне пришлось подождать несколько минут, чтобы поговорить с ним. Николай Федорович немногословен:

◆ С ГЛАВНЫХ ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТОВ ГОДА

— Наши обязательства? Все сделаем, как там написано... (он показывает рукой на оформленный стенд). Материалы есть, фронт работ есть.

Ну, а работать они умеют. В целом управление «Культбытстрой» (начальник Н. В. Афанасенко) справилось с целевой задачей квартала по комплексу, выполнило все запланированные строительные-монтажные работы. Но объем их продолжает увеличиваться. Поэтому важнейшими задачами коллектива являются дальнейшая интенсификация работ, переход на круглосуточную непрерывную (по скользящему графику) работу по монтажу сборного железобетона в административно-бытовом корпусе и столовой. В начале мая предстоит закончить монтажные работы по столовой и передать ее под специализированные монтажные и отделочные работы. В июне — по АБК.

Кроме этих объектов культурно-бытстроевцам предстоит строи-

но пока около 200 тысяч рублей. Но уже сделаны основные объемы по вертикальной планировке площадки. Продолжено более пяти тысяч метров внеплощадочного водовода из 8600 предусмотренных проектом. Причем, несмотря на сложные зимние, а теперь и паводковые условия, темпы работ из месяца в месяц нарастают. В апреле предстоит провести земляные работы и передать «Культбытстрою» блок

аэротенков на очистных сооружениях канализации.

В целом стройка пускового комплекса Куржункульского рудника набрала темп. Хотя на сегодняшний день еще немало проблем и забот. И думается, что справиться с ними строителям помогает четкая организация работ по сетевому графику. На сетевом графике каждый строящийся объект разложен по элементам, учтены параллельно идущие работы, определено время, количество людей. Сетевой график позволяет максимально использовать механизмы. Вносит слаженность в работу разных строительных организаций, дисциплинирует их.

На партийном штабе, проходившем 7 апреля, наряду с опережением работ по строительству столовой и АБК было отмечено отставание по монтажу башенного крана на 18 дней, на столько же — по установке обездмезелования узла второго подъема. Вскрыты причи-

В течение трех недель не продвигаются работы по пожарному депо. Это связано с тем, что через площадку строительства проходит линия электропередачи, пролет которой энергетик рудника должны заменить. Однако срок выполнения этой технической несложной работы не раз переносился. По оценке начальника пускового комплекса В. Л. Серебряникова руководство Куржункульского рудника делает не все необходимое для того, чтобы строительные работы велись высокими темпами. В частности, в период выполнения работ по вертикальной планировке приходилось несколько раз возвращать транспорт из-за того, что погрузка грунта в карьере велась неритмично.

На этом же партийном штабе было отмечено недельное невыполнение плана на площадке. И названа, казалось бы, веская причина. Здесь должно работать 254 человека. Работают же на стройке лишь 146. Простая арифметика: не хватает 108 человек! Это, все-таки немало. Но, думается причина не в этом. Ведь в том же марте при численности рабочих на 50 человек меньше расчетного объем строительного-монтажных работ был перевыполнен на 46 тысяч рублей. Была достигнута высокая выработка. Ей способствовало хорошее снабжение материалами, бригадная форма организации труда, четко налаженный ритм стройки, высокий трудовой энтузиазм рабочих, глубокое понимание ими и руководителями стройками своей важной задачи и чувство ответственности за ее решение.

двать кабинет биологии. Автоматически поднимаются шторы на окнах, есть магнитная доска для демонстрации наглядных пособий, сделаны стеллажи для всего дидактического материала, дует для более удобного использования на уроках проигрыватель, магнитофона, радио.

Н. КАНИЦЕВА,
преподаватель школы № 2.

было заложить пластовой дренаж, чтобы отвести в сторону подземные воды. И уже только потом закладывать фундамент. Тем не менее объем строительно-монтажных работ за квартал выполнен на 600,6 тысячи рублей при запланированных 600.

И не будет преувеличением сказать, что люди, занятые на этой стройке, работают с полной отдачей. Перекрывает задания

называются очистные сооружения и насосных станций, канализаций, оклада кислородных баллонов и карбида-кальция.

Более сложные задачи стоят перед коллективом управления механизированных работ (начальник Д. Я. Еременко). Ему предстоит выполнить по комплексу собственными силами более миллиона рублей строительно-монтажных работ. Выполне-

ниях подразделений «Культбытстрой» и управления механизированных работ на АВК. Несвоевременная и некомплектная поставка керамзито-бетонных блоков на установку обезжелезования завода ЖБИ-3. Общий недостаток численности рабочих на площадках, недостаточная оперативность эксплуатационного персонала рудника.

Именно это позволяет надеяться на то, что темпы строительства будут постоянно возрастать. Строители полны решимости делом ответить на обращение с ним коллектива горняков, добывших 9 марта первую тонну руды в счет первого Куржункульского миллиона.

Н. ПРИСЯЖНИК

♦ О ЧЕМ МОЛЧАТЬ НЕЛЬЗЯ

НОМЕР НАДЕЖДЫ

НО ИНОГДА НОМЕР «СКОРОЙ» ИСПОЛЬЗУЕТСЯ ДЛЯ НЕУМНЫХ ШУТОК КАК СО СТОРОНЫ ВЗРОСЛЫХ, ТАК И ДЕТЕЙ. А «СКОРУЮ» ЖДУТ ТАМ, ГДЕ ПРИШЛА БЕДА...

можно.

— Телефон — благо. Кто сегодня сомневается в этом?

— Конечно. Но иногда он в руках любителей развлечения превращается во зло. Заходи в автомат, набирай, никто ничего не скажет. Этот номер набирается бесплатно. Безнаказанно — ведь узнать откуда звонят трудно — телефон — автомат. А звонок, как я уже сказала, у диспетчера беспрепятственный, так что работать людям очень тяжело. Но это одна сторона, и страдают от нее медработники. Вторая же может стать причиной беды, когда действительно тяжелобольной не сможет дозвониться до «Скорой» из-за таких вот «шутки» детей.

В субботу, 2 апреля, например, было столько звонков, что невозможно было работать. Как выяснилось позже, в этот день детские звонки замучили не только «Скорую», страдали и остальные срочные службы: пожарная, газовая и другие, как раз те, которые набираются с автомата без «двушки». И прекратились они только тогда, когда телефонные будки обошли дружинники.

Случается, как это ни странно, и такое, что шутить начинают взрослые. Галина Федоровна показывает тет-

радь, в которой записаны так называемые ложные или необоснованные вызовы, сделанные жителями города. Только за три месяца этого года их было 33. Так, например, сделан вызов в 4 микрорайон. «Скорая» приехала, дверь квартиры заперта. От соседей узнали, что звонили в «Скорую» пьяные муж с женой. Вызвали, а сами, посмеявшись, ушли: «Пусть покажутся». Не страшно бы, если все заключалось только в катании. Но даже такое «катание» стоит денег. Содержание одной специализированной бригады (врач, два фельдшера и шофер) в течение часа стоит 11 рублей. У нас численность бригад поменьше, материальный ущерб от ложного вызова пока не подсчитан. Это, конечно, можно сделать, а кто возьмется сочитать моральный урон, причиненный медработникам подобными шутками? Пока машина ездила обслуживать ложный вызов, у диспетчера были другие, действительно срочные, где и секунды-то много значат.

Но «шутники» причины называют самые серьезные: сердце, приступы. 19 октября прошлого года вызов в 4 микрорайон был сделан в 1.44 ночи. На вопрос что

случилось, ответили, что днем вскрыли абсцесс, а сейчас похоже на гангрену. По приезде «Скорой» выяснилось, больной жалоб не предъявлял, вызов сделан пьяной женой (4 мкр., дом 1, кв. 91).

А вот уже совсем вопиющий факт. 15 марта во 2 микрорайон сделан вызов, плохо с сердцем. Приехавшему фельдшеру предложили: «Унесите мочу на анализ. Я иду на работу, мне не по пути»!!! (2 мкр., 17 дом, кв. 39) Комментарий здесь действительно излишний.

Иногда причины называются настолько серьезные, что диспетчер, связавшись по ради, снимает фельдшера с одного вызова и перебрасывает на другой. Фельдшер по дороге обдумывает возможные варианты срочных мер, приезжает, со своим нелегким чемоданчиком поднимаемся на 4—5 этаж... а вызов — ложный или причина совсем другая, чем была названа по телефону.

Вызывают «Скорую» некоторые как такси, отвезти, например, в Валерьяновку (3—19—46) или в 3 часа ночи доставить в больницу, хотя направление в стационар выдано было еще утром (3—5—111), или сделать больному укол, так как вызвать врача не хотят, он

выпишет лекарства, а у них, видите ли, нет денег за него заплатить (4 мкр., дом 13, кв. 28). И вот три дня подряд «Скорая» приезжает делать жаропонижающие уколы. Хотя неэкстренные вызовы днем (включая и субботу) обслуживают врачи, их можно вызвать через регистрацию, взрослая — 45—45, детская — 46—46. Эту консультацию дала опять же Галина Федоровна, так как считает, что не всегда виноваты люди, обратившиеся в службу экстренной помощи, хотя нуждались в обычной, просто, может, кто-то этого не знает.

О всех сложностях работы в экстренной медицинской помощи знают в основном те, кто непосредственно связан с ней: водители, остальной медперсонал. Но жители и сами иногда искусственно создают их. Почему бы не встретить машину у подъезда, если подъезд не освещен и не проводить до нужной квартиры? Не догадываются. А может не хотят?..

У нас в центральной городской больнице в «Скорой помощи» работают, в основном, фельдшеры со стажем, из молодежи — 2, и обе окончившие училище с отличием. Обоснованных претензий к ней, практически, не бывает. А чтобы «Скорая» действительно всегда отвечала своему названию, нужно заботиться об этом и нам, жителям, причая и себя, и детей своих обращаться к этому заветному номеру надежды и помощи только в экстренных случаях, а не тогда, когда захочется «пошутить».

С. СУЛТАНОВА.

Случилась беда. Сердечный приступ. Все решают минуты. Вы бросаетесь к телефону и набираете заветный номер — «03». Но слышите короткие гудки. Занято. Медленно тянутся секунды. Опять набираете. Занято...

Знакомая ситуация? Некоторые лисаковцы могут, к сожалению, кивнуть утвердительное «да». Почему же так происходит? Город у нас небольшой и, казалось бы, проблем со «Скорой» быть не должно. Вообще-то так оно и бывает, когда вы сразу набираете номер. «Скорая» незамедлительно является на ваш вызов.

Но не всегда и не все зависит только от нее. Старший диспетчер «Скорой помощи» Галина Федоровна Коваленко поделилась своими проблемами и сложностями, которых у них немало.

Мы сидим в диспетчерской «Скорой помощи». Резкий непрерывный звонок.

«Скорая слушает... адрес что случилось?» — записывает диспетчер. Тут же данные передает фельдшеру, заводится двигатель, и «Скорая» мчится на помощь.

Мы встретились в дообеденное время, ученики в школе, и пока беспричинных звонков нет. Но как только заканчиваются в школе уроки, наступает для диспетчера, бригад «Скорой» тяжелый период. Звонки следуют один за другим.

— Баня?

— Это морг? — с издевой звучат в телефонную трубку детские голоса. И такое порой приходится выслушивать пожилым диспетчерам, что передать невоз-

Совет содействия Госстраху

В организационно-массовых мероприятиях, проводимых страховыми органами по пропаганде государственного страхования среди населения, с каждым годом постоянно возрастает роль общественности. Активисты - общественники объединяются в советы содействия Госстраху.

Профсоюзная организация автотранспортного предприятия, понимая важность этих мероприятий, уделяет самое серьезное внимание вопросам государственного страхования. На этом предприятии уже 10 лет работает ветеран инспекции Нина Васильевна Лазарюк. Добросовестная, доброжелательная, Лазарюк делает большое государственное дело. Ее труд отмечен почетными грамотами, благодарностями, премиями. На протяжении всех лет существования инспекции Госстраха Нина Васильевна выполняет плановые задания, является ударником коммунистического труда.

Совет содействия предприятия существует давно. В него входят три человека: Петр Фомич Печерный — начальник колонны, Иван Иванович Пузевич, Анна Алексеевна Постник. П. Ф. Печерный является бес-



сменным членом и председателем совета.

Нина Васильевна рассказывает: «За время моей работы в АТП большую помощь в пропаганде государственного страхования оказывает совет содей-

ствия. Особенно хочется отметить помощь со стороны начальника колонны П. Ф. Печерного. Задача наша состоит в том, чтобы охватить государственным страхованием рабочих и служащих автотранспортного предприятия, позаботиться, чтобы каждый работник был застрахован. Члены совета проводят разъяснительную работу по личному страхованию. Объясняют, что если с кем-то что-то случится, то инспекция Госстраха выплачивает определенную сумму, оказывает материальную поддержку».

В моей организации процент охвата государственным страхованием составляет 62,4 процента. Многие работающие имеют не по одному договору».

Н. В. Лазарюк часто бывает в своем коллективе. Она знает почти всех рабочих. И ее все знают, считая ее членом своего коллектива. Все виды страхования она старается делать по наличному расчету.

Ф. РАЗДОВУДЬКО,
начальник инспекции
Госстраха.

На снимке: члены совета содействия Госстраху автотранспортного предприятия за работой (И. И. Пузевич, Н. В. Лазарюк, П. Ф. Печерный).

В помощь книголюбам

Большим подспорьем тем, кто работает в первичных организациях книголюбам, будут семинарские занятия, обмен опытом, обсуждение насущных проблем и задач.

14 апреля в кабинете доит-просвещения городского комитета партии состоялся первый семинар, на который были приглашены кроме председателей первичек также редакторы степных газет первичек общества. На нем выступил В. С. Страшнов. Он рассказал о задачах степной печати и общих требованиях к выпуску газет.

А затем слово было предоставлено библиотечарям. Э. В. Михайлова говорила о домашних библиотечках — как систематизировать книги, как составлять каталоги, как распределять по темам. О бесфондовых библиотечках рассказала Л. И. Гергарт. Она же внесла предложение — создать такую библиотеку на базе клуба «Собеседник».

На семинаре председателям первичных организаций было дано практическое задание — к следующему зачету составить картотеки своих домашних библиотек.

Ф. ИВАНОВА,
ответ. секретарь городского
правления ДОК.

Экран ГАИ

За прошедшую неделю в городе за нарушение правил дорожного движения, в том числе за управление транспортом в нетрезвом состоянии задержаны Владимир Александрович Трофимов (УДР), Евгений Михайлович Зубарев (АТП), Виктор Григорьевич Гармаш (временно не работающий).

Они лишены водительских удостоверений на 12 месяцев.

ЛИСАКОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ продолжает прием на 5-месячные заочные подготовительные курсы для поступления в 1983—84 учебном году по специальности «Бухгалтерский учет в строительстве».

В процессе обучения по данной специальности в техникуме будут организованы практические занятия по работе на современных электронных вычислительных машинах типа Роботрон, Эфа, Некра-226.

Срок обучения по данной специальности 1 год 10 месяцев. Окончившим техникум выдается диплом, и присваивается квалификация — бухгалтер.

Для поступления на курсы необходимы: заявление, нотариально заверенная копия документа об образовании, справка с места работы, квитанция об уплате за курсы (плата 12 рублей на счет 14001 за весь период обучения).

ДИРЕКЦИЯ,
2—8.

ДЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА

объявляет прием учащихся в первый класс на 1983—1984 учебный год по следующим отделениям: фортепиано, скрипка, виолончель — детей с 7 до 9 лет; баян, аккордеон, домра — с 9 до 11 лет; подготовительное отделение — с 6—7 лет.

К заявлению на имя директора школы прилагаются следующие документы: копия свидетельства о рождении (не заверенная нотариусом), медицинская справка от участкового врача, папка-скоросшиватель.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СРЕДА, 20 АПРЕЛЯ

Москва. 8.00 — Время. 8.40 — Л.-В. Бетховен. Соната для скрипки и фортепьяно № 7. 9.10 — «В. И. Ленин. Страницы жизни». Фильм 1-й «Зову живых». 10.10 — Народные мелодии. 10.25 — В мире животных. 11.25 и 14.00 — Новости. 14.20 — Пятилетка — дело каждого. 15.15 — Отзовись, горнисты. 15.45 — Поэтическая композиция «Имя Ленина бессмертно». 16.20 — Человек — хозяин на земле. 17.15 — Чемпионат мира по хоккею. Сборная Канады — сборная СССР. В перерыве — Сегодня в мире. 19.30 — «В. И. Ленин. Страницы жизни». Фильм 2-й «Отчий дом». 20.30 — Время. 21.05 — Премьера художественного телефильма «Эта мужская дружба». 22.10 —

нов. 18.10 — Литературная передача. 19.00 — Казахстан. На русском языке: 19.20 — Казахстан. 19.35 — Честь по труду. 20.30 — Время. 21.05 — «Ленин в 1918 году». Художественный фильм. 22.50 — Новости.

ПЯТНИЦА, 22 АПРЕЛЯ

Москва. 8.00 — Время. 8.40 — Творчество юных. 9.25 — «В. И. Ленин. Страницы жизни». Фильм 3-й «Тяжелые времена». 10.25 — «Мелодии России». Концерт. 11.10 и 14.00 — Новости. 14.20 — Документальные фильмы. 15.00 — Москва и москвичи. 15.30 — Веселые нотки. 15.45 — Современная Лениниана. 16.15 —

ное — невероятное. 16.20 — Мультфильмы. 17.15 — 9-я студия. 18.15 — Молодежный вечер в концертной студии Останкино. 20.30 — Время. 21.05 — Чемпионат мира по хоккею. Сборная СССР — сборная ЧССР.

Алма-Ата. На казахском и русском языках: 10.05 — «Айголек». Передача для малышей (каз.). 10.35 — Звезды Востока. Рудаки. (каз.). 11.15 — «Сыновний долг». Короткометражный художественный фильм. 11.50 — Я русский бы выучил... 12.15 — Концерт. 12.50 — «Патриот». Тележурнал (каз.). 13.15 — Кем быть? 13.55 — «Юркины рассветы». 3-я серия.

11.45 — «Родничок». Концерт. 12.55 — Цветик-семицветик. 13.35 — Фильм — детям. «За лесами, за горами». 14.40 — «Старт для всех». Тележурнал. 15.20 — Передача Усть-Каменогорской студии телевидения (каз.). На русском языке: 16.05 — Молодежная орбита. 16.30 — Играет симфонический оркестр. 17.25 — «Юркины рассветы». 4-я серия. На казахском языке: 18.40 — Общественная приемная Казахского телевидения по юридическим вопросам отвечает на письма телезрителей. 19.10 — Домбра-достави. 20.30 — Время. 21.05 — «Хроника ночи». Художественный фильм.

ОТРЯД ПОДВОДИТ ИТОГИ

Концерт артистов балета.

Алма-Ата. На русском языке: 16.50 — «Хранители хлеба». Телефильм. 17.10 — В эфире — 01.17.20 — Реклама. 17.35 — Педсовет предлагает. 18.25 — Фильм-концерт. 18.45 — Казахстан. 19.00 — Футбол. «Кайрат» (Алма-Ата) — СКА (Ростов-на-Дону). **На казахском языке:** 19.50 — Казахстан. 20.05 — Концерт. 20.30 — Время. 21.05 — «Надежда». Художественный фильм. 22.40 — Но-вости.

ЧЕТВЕРГ, 21 АПРЕЛЯ

Москва. 8.00 — Время. 8.40 — Отзовитесь, горнисты. 9.10 — Кантата «Ленинская правда». 9.25 — «В. И. Ленин. Страницы жизни». Фильм 2-й «Отчий дом». 10.25 — Народное творчество. Телеобозрение. 11.10 и 14.00 — Новости. 14.15 — Документальные телефильмы. 15.15 — Любимые музыкальные произведения В. И. Ленина. 16.00 — Шахматная школа. 16.30 — В каждом рисунке — солнце. 16.45 — Ленинский университет миллионов. 17.15 — Чемпионат мира по хоккею. Сборная СССР — сборная ФРГ. В перерыве — Сегодня в мире. 19.30 — «В. И. Ленин. Страницы жизни». Фильм 3-й «Тяжелые времена». 20.30 — Время. 21.05 — Концерт. 23.00 — Сегодня в мире.

Алма-Ата. На казахском языке: 16.35 — Тебе, старшеклассник. 16.55 — Продовольственная программа — в действии. 17.25 — Документальный фильм. 17.30 — Айтыс акы-

мпонат мира по хоккею. Сборная СССР — сборная Канады. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — А. Бородин. Симфония № 2 «Богатырская». 18.55 — Торжественное заседание и концерт, посвященные 113-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. В перерыве — Время. 22.30 — Русский музей. Советская скульптура. 23.00 — Новости.

Алма-Ата. На русском языке: 16.30 — Концерт. 17.10 — «Сибирская улица Ленина». Хроникально-документальный телефильм. 17.40 — Музыкальные вечера для юношества. 18.20 — Казахстан (каз., рус.). 18.55 — Торжественное заседание и концерт, посвященные 113-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

СУББОТА, 23 АПРЕЛЯ

Москва. 8.00 — Время. 8.35 — Научно-популярный фильм. 8.50 — 17-й тираж «Спортлото». 9.00 — Для вас, родители. 9.45 — О. Фельцман. Испанские сюжеты. 10.05 — Больше хороших товаров. 10.35 — Мир растений. 11.20 — Премьера музыкального телефильма «День приходит — песню приносит». 11.50 — «Победители». Клуб фронтовых друзей. 13.20 — Русский музей. Советская скульптура. 13.50 — «Радуга». 14.20 — Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова. 14.50 — Играет народный артист СССР Д. Шафран (виолончель). 15.05 — Сегодня в мире. 15.20 — Очевид-

на казахском языке: 15.05 — Международная панорама. 15.35 — Тележурнал. 16.10 — Продовольственная программа в действии. 16.35 — В эфире — Талды-Курганская область. 19.30 — «Кокпар». Студенческий клуб эрудитов. 19.00 — Казахстан. **На русском языке:** 19.20 — Казахстан. 19.35 — Творчество молодых. 20.30 — Время. 21.05 — «Мелодия белой ночи». Художественный фильм. 22.40 — Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 24 АПРЕЛЯ

Москва. 8.00 — Время. 8.40 — Экран собирает друзей. 9.25 — Будильник. 9.55 — Служба Советскому Союзу. 10.55 — Здоровье. 11.40 — Утренняя почта. 12.10 — Встречи на советской земле. 12.25 — Сельский час. 13.25 — Музыкальный киоск. 13.55 — Телеочерк. 14.10 — Премьера художественного телефильма для детей «Аптон-трубочка». 15.10 — Клуб путешественников. 16.10 — «По вашим письмам». Музыкальная передача. 16.55 — Сфера особого внимания. Передача 8-я из цикла «Решается на месте». 17.55 — Международная панорама. 18.40 — «Выборгская сторона». Художественный фильм. 20.30 — Время. 21.05 — Премьера фильма-оперы «Дон Паскале». 22.05 — Чемпионат мира по хоккею. Сборная Финляндии — сборная Швеции. 2-й и 3-й периоды.

Алма-Ата.

На казахском и русском языках: 10.00 — Хочу все знать (каз.). 10.30 — Мультфильм. 11.15 — Мы пойдем в школу.

Во всех отрядах идут отчетно-выборные сборы. Отряд имени С. Баймагамбетова тоже подводит итоги работы на марше юных пионеров.

Председатель совета отряда Т. Верещата рассказывала о работе совета отряда, о том, как ребята выполняют пионерское слово, данное на республиканском сборе в сентябре, о делах отряда, подвела итог работы в званых.

Главный труд школьников — учеба. В отряде пятого «а» класса два отличника, одиннадцать хорошистов. Пионеры посетили «Класс образцового порядка». Лучший пионер отряда — Валера Никитин был направлен на учебу в Артек.

Выступление председателя додали ребята. Отряд выполнит план пятилетки трудовых пионеровских дел, школьники ежедневно занимаются зарядкой, совершили много экскурсий, во всех дружинных делах занимали призовые места. Но ребята критично оценили работу отряда. Слабо еще действуют тимуровцы, перегулируют выпускаются отрядные газеты, упущена работа с октябриатами, но все принимают активное участие в жизни отряда.

Все недостатки должен учесть в своей работе новый состав совета отряда.

С. БРИТЦОВА,
член совета дружины
им. Комарова школы № 3.

**Редактор
В. А. КОШЕЛЕВ**

Меняется однокомнатная квартира в г. Усть-Каменогорске на равноценную или двухкомнатную в Лисаковске. Обращаться по адресу: 1 мкр., д. 2, кв. 69, телефон 43-16.

Приемная комиссия работает с 3 по 31 мая ежедневно с 9 до 18 часов, кроме воскресенья.
Примемные испытания проводятся с 1 по 13 июня. Адрес школы: 1 мкр., д. 46 «а», детская музыкальная школа, телефоны: 22-32, 34-72 (АТС ГТС).

1-5

ПРИГЛАШАЕМ НА КОНЦЕРТ

Детская музыкальная школа приглашает на отчетный концерт учащихся и педагогов школы, посвященный 113 годовщине со дня рождения В. И. Ленина, который состоится в концертном зале музыкальной школы 22 апреля 1983 г. в 18.30 час.

ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ТЕЛЕФОНОВ

Плата за пользование квартирным телефоном принимается всеми городскими отделениями связи.

К СВЕДЕНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ

Каждую пятницу в Лисаковском ГК ДОСААФ будет проводиться регистрация автотранспорта, обмен прав, выдача удостоверений взамен утерянных.

Лисаковский ГК ДОСААФ объявляет набор на курсы мотоциклистов, шоферов-любителей, повышение классности. Обращаться в Лисаковский ГК ДОСААФ с 9 до 19.00 часов.

ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ГАРАЖЕЙ КООПЕРАТИВА № 1

23 апреля в 8.00 состоится собрание членов кооператива. После собрания — субботник по уборке территории гаражей. Явка обязательна.

2-3.

НАШ АДРЕС: Кустанайская обл., г. Лисаковск, 1 мкр., дом 19. Телефоны: редактора — 22-71, приемной — 23-70, отдела партийной жизни — 22-72, отдела промышленности — 23-60, отдела городской жизни — 24-11, отдела оперативной информации — 22-63 (АТС города).

Газета выходит 2 раза; среда, пятница. Объем 1 печатный лист.

459335, г. Лисаковск, Лисаковская гортипография. Заказ № 1027 — 5000.